

保定:“引”“育”并重 聚智汇能

今年以来,先后引进青年人才12706人,发放燕赵英才卡4518张

本报讯(通讯员李忻遥 闫梦隆)人才是区域创新发展的原动力。近年来,保定市人社局瞄准人才“引、育、留、用”全面发力,多措并举畅通人才引进渠道、搭建人才集聚平台、做好人才保障服务,推动保定人才生态全面优化。

数据显示,今年以来,保定市先后引进青年人才12706人,发放燕赵英才卡4518张,组织各级各类补贴性培训4.3万人次,为保定现代化品质生活之城聚集着源源活水和强大动力。

广聚青年人才

走访调研“医车电数游”五大领域“千”家用单位,对接“百”所院校,力争用两年时间,培养、吸引“万”名高素质青年人才落户保定、服务保定、建设保定——这是自去年4月起,保定市人社局全面启动的“千百万”青年英才集聚工程。

该工程启动以来,我们聚焦用人需求,先后发布了三批《保定市产业发展急需人才目录》。截至目前,累计引进青年人才12706人,覆盖全市1263



保定市人社局瞄准人才“引、育、留、用”全面发力,多措并举畅通人才引进渠道、搭建人才集聚平台、做好人才保障服务,推动保定人才生态全面优化。今年以来,保定市先后引进青年人才12706人,发放燕赵英才卡4518张

家企业。”保定市人社局副局长李光军说。

同时,该市不断加强燕赵英才卡的受理制作发放和日常管理工作。截至目前,共发放燕赵英才卡4518张,其中A卡343张,B卡4175张。

保定市人社局今年进一步优化和完善了“燕赵英才卡信息管理平台”。其中,加强与各单位数据共享,进一步精简申报材料,提高审核效率;深入企业和高校,进行燕赵英才卡制度宣讲,通过新媒体手段等扩大宣传影响;大力推行电子英才卡,提高人才服务信息化水平,方便持卡人使用和享受服务项目。

培育农民专家

人才振兴是乡村振兴的基

础,如何大力培养本地人才?保定市制发《保定市新型职业农民职称评审实施方案》,正式启动新型职业农民职称评审工作。凡在该市以农民为职业的种养大户、家庭农场、农业社会化服务组织中的骨干人员以及返乡入乡创业的退役军人、高校毕业生等符合申报条件的人员均可申报。

“新型职业农民职称评审涉及农艺、畜牧、工程三个专业,设置初级、中级两个层级。”保定市人社局专业技术人员与职称管理处负责人田寒介绍,新型职业农民职称评审突破传统农业项目范围,纳入农村电商、家庭农场、农民专业合作服务等新业态,并打破学历、论文等限制,坚持能力、业绩导向,重点以职业

道德素养、组织农业生产能力、创造社会经济效益、带动农民脱贫致富的实绩作为主要评价依据。目前,全市有99人获得初级农民职称,39人报名参加中级农民职称评审。

强化技能培训

“十四五”时期,保定市将职业技能培训扩容提质作为重点工作,着力培训的标准化、数字化、融合化、规范化。其中,将依托全省培训补贴申领实名制信息化管理系统,实现培训资源管理、信息跟踪、过程监督,同时推动职业技能培训融合化发展,促进产业链和培训链有效衔接。

“为打造推介保定特色产品和预制菜电商集群,助力保定打造京津冀乃至北方预制菜产业第一城,我们深入抓好预制菜职业技能培训,制定了预制菜职业技能培训实施方案。”保定市人社局职业能力建设与农民工工作处负责人李西华介绍,该项工作从就业补助资金中调剂300万元,重点用于预制菜直播销售员、电子商务师等技能人才培养。

数据显示,截至8月份,全市职业技能提升行动共组织各级各类补贴性培训4.31万人次。

优化人才生态

为全面优化人才生态,保定全面落实高端人才引进政策,与69个全国学会、2100余名院士专家建立合作关系,聘任115位院士专家为“保定市特聘专家”,促进“专家链”面对面服务“产业链”。在落户有奖励、就业有补贴、创业有扶持、购房有优惠、岗位有保障基础上,出台《关于促进高校毕业生来保定就业创业的十二条措施》,提出深化引人留才优惠政策,吸引10万名高校毕业生在保创业就业。今年暑假,面向全国高校在校大学生发出实习实践邀请,共提供6800多个党政机关、企事业单位社会实践和跟岗实习岗位。

当前,保定正全力做好技工院校2022年度秋季招生工作。据统计,2021年,该市中等职业学校共招生36837人,比2020年增长12.2%;中职毕业生就业率达99.17%,创历史新高水平。



保定频道
了解保定
请关注



关注保定



9月22日,高碑店市消防救援大队的宣传员来到金桥中专,给广大师生上了一堂生动的消防安全课。活动现场,宣传员组织师生进行了应急疏散演练,并普及了日常防火知识、灭火器的正确使用方法等,邀请同学们体验穿灭火战斗服、戴战斗头盔、爬云梯。时爱民 白凤 摄

保定发布第三批“揭榜挂帅”科技需求榜单

本报讯(通讯员李忻遥 李笑笑)近日,保定市发布2022年第三批“揭榜挂帅”科技需求榜单,包括38个科技项目,拟投入2.52亿元。此次发布的榜单全部为技术创新类项目,涉及先进制造业、新能源、新一代信息技术、食品药品、新材料、节能环保等多个行业领域。经过前期征集、论证、评估,河北长天药业有限公司、清科毓辰新材料河北有限公司、保定维特瑞光电能源科技有限公司等34家企业入选。

保定发放326万元助学金

本报讯(通讯员杨贵堂)今年以来,保定市残联积极援助残疾学生及残疾人家庭子女。截至目前,该部门共发放资助资金326.6万元。其中,资助符合条件的残疾学生和残疾人家庭子女207名,发放资助资金64万元;资助符合条件的大学生1294名,发放资助资金262.6万元。

涞源冰雪运动教育基地开工

本报讯(通讯员高翯)连日来,涞源县冰雪运动教育基地暨北京体育大学中国雪上运动学院项目机器轰鸣,正在进行房建基础施工。项目占地87.51亩,总投资4.67亿元,预计2024年8月建成投用,促进涞源冰雪产业发展,助力优秀竞技冰雪体育人才和大众冰雪体育人才培养。

唐县当好包联企业“金牌店小二”

本报讯(通讯员金泽鑫 郑京亮)近日,唐县经济开发区充分发挥综合协调服务职能,在“万人助万企”行动中,对包联51家企业实地走访调研,为包联企业与园区企业解决证照变更、产品销售对接、银企对接、法律咨询等服务事项的同时,进一步宣传惠企政策,充分了解企业诉求,切实为企业纾困解难,当好包联企业的“金牌店小二”。

清苑区65万农村人口将喝上引江水

本报讯(通讯员冯杰)近日,清苑区吴家辛村农村生活水源江水置换现场机器轰鸣,数十名工人正在进行管道探伤收尾工作。该区结合地下水超采综合治理,在南水北调受水区开展农村生活水源江水置换项目,项目涉及全区18个乡镇的255个行政村,建成后预计年压减地下水超采量1000万立方米以上。预计10月底,该区65万农村人口将喝上引江水。

易县义警队伍正式成立

本报讯(通讯员苑小丽)9月23日,易县义警队伍正式成立。义警队伍有千余名志愿者,由机关干部、退伍军人、企业职员、热心群众、妇女代表等组成。义警队员将无偿提供自身资源和技能,协助公安机关开展社会综合治理、法治宣传教育、安全隐患排查等工作,实现警民联动,为易县人民群众的生命、财产安全保驾护航。



秋分时节,满城区南韩村镇段旺庄村庆欣果蔬种植农民合作社的葡萄迎来丰收。近年来,满城区大力发展特色林果种植,形成“一村一品”特色种植产业,全区林果业种植面积达19.76万亩,其中葡萄种植面积达3.8万亩,年产值达7600万公斤,年产值达3.3亿元。袁野 田素然 摄

徐水区:培育好风景 带来好钱景

本报讯(通讯员刘柯旋)金灿灿的油葵、红彤彤的高粱、沉甸甸的谷子、洁白的荞麦花……金秋时节,徐水区瀑河乡广袤的原野色彩斑斓,庄稼丰收在望。游客们穿行其中,拍照打卡,尽享田园之乐。

在环瀑河水库8600亩的禹茂农业观光园内,负责人刘小静正带领工人们采收中药材鸡冠花。“这种花不仅造型好看,能美化环境,还有很高的药用价值。我们观光园里还有荆芥、桔梗、菊花、板蓝根、水红花等1000亩中药材,550亩高粱,1000亩优质小杂粮,3000亩玉米,200亩蔬菜,都是订单种植项目,不愁销路。”刘小静介绍,这些中药材和农作物收获后将按合同直供省内外制药企业、酿酒厂、大型商超,由于品质好、规模大,所以收购价格不菲,周边百姓也纷纷赶来参观,要求引种。

瀑河乡地处浅山丘陵与平原过渡区,紧邻给雄安新区白洋淀供水的瀑河水库,

当地重点发展山体绿化、生态种植、观光农业。今年年初,禹茂农业科技公司以每亩1000元的标准,流转该乡山前坡地、库区周边零散地,平整成方,硬化路面,购置农业机械和喷灌设施,建成了禹茂农业观光园,与农业、科技部门合作,标准化种植经济作物和优质粮食作物。

背靠青山,面朝水库,依托便捷交通和良好生态条件,禹茂农业观光园按照旅游景区格局、现代园区标准进行规划建设,设置林荫步道、滨水游廊、各色花海、亲子乐园,建成集观光休闲、劳动体验、采摘认养、耕读研学于一体的农耕园区,园内有花有果,宜游宜食。借势第五届保定市文旅大会,该园区加大宣传推介、品质提升力度,吸引了大批游客,让当地群众看到了新型发展模式、绿色发展道路的广阔前景。

禹茂农业观光园内,工人晾晒中药材鸡冠花。



“我们村有1000多亩土地流转到园区,年轻人进城工作,村里有100多名中老年劳动力到园区务工,浇地、除草、日常管理,活儿不累,还学到了技术,每个月有3000多元的收入,大伙儿心里着实高兴。”瀑河乡贾庄村党支部副书记王文平介绍,有些村民做起了业余导游,介绍家乡美景美食,还有十几个年轻人回村准备开农家乐、采摘园。

培育好风景,带来好“钱

景”。我们将发挥好龙头带动作用,秋后农闲时节,我们会举办中药材和现代农业栽培管理培训班,动员周边村民学习新技术,对接国内外大市场。”刘小静表示,该公司将继续引进适合山区、半山区种植的高优特新作物品种,试种成功并找到稳定销路后再向周边乡村推广,让百姓种得省心、卖得安心,让更多农民在扮靓山乡、美化田园的同时增收致富。

涿州:“智慧警务”守护一方平安

本报讯(通讯员李建涛)近年来,涿州市聚焦移动警务终端的推广和应用,结合安保维稳、侦查办案、执法执勤等工作实际,扎实推进“大数据+移动警务”战略,用移动警务终端撬动警务模式变革。

移动警务是“智慧警务”建设的有效抓手和载体,涿州市累计投入244万元,加大移动警务终端建设的资金投入和保障,采购相关设备400余套,全市一线民警全部配备移动警务终端,“智慧警务”硬件建设有了保障。同时,依托公安部“e治安”移动警务App平台,实现“核查即采集,采集即比对,比对即预

警,预警即打处”,目前该市移动警务终端年均处理信息查询、办案等业务100余万条次,“掌上警务”“指尖警务”成为办公新常态。

110接处警是“智慧警务”活动的第一环节、服务群众的第一窗口。涿州市以“情指勤舆”一体化平台为依托,全面提升110接处警效能。一方面,高标准打造合成作战中心,在全市建立完善集接报警平台、视频指挥平台、全市重点部位监控平台和校园一键报警平台于一体的可视化接处警综合指挥体系;另一方面,全面强化重大警情案件处置工作,完善处置预案,开

展实战演练,全方位提高重大、敏感案事件警情处置效能。“情指勤舆”一体化平台接收重大警情或重大敏感案事件报告后,立即启动“线上、线下”双向处置机制,线上合成作战专班第一时间核查研判,线下基层派出所第一时间现场处置,实现线上线下同频同步、协同作战。截至目前,全市已开设110智慧警务席位12个,24小时接收电话报警、短信报警、视频语音报警等,每日接警量约80次左右,全部实现精准快速处置。

依托“情指勤舆”一体化管

理平台,涿州市初步形成“一点发起、全网响应”的数字化警务处置工作格局。“情指勤舆”实战运行中心集成了各警务平台及业务系统,承担着全市多警种、多层次参与的案件处置、线索核处等工作,通过数字化在线合成、推送流转、请求服务、指令核查、管控反馈,实现对重要线索的超前预警、系统防范、精准处置。

目前,涿州市将全市警力、警车、巡逻警务站、警情、预警、视频监控、重点单位、社会资源、网格资源等在“情指勤舆”一体化合成作战中心进行系统集成,实现一张图指挥调度,科学化、精准化、规范化、数字化调度水平全面提升。

“全市4个中心检查站安装

了10套安检一体化机器人,全部接入河北省公安厅数据库,并与北京数据实时共享,全面实现进京人员一证通验,用数字化提高安检检查控效率。”涿州市副市长、公安局局长夏德新介绍,聚焦特殊区位要求,该市以共建共治共享的数字化、智能化防线建设为目标,以智慧警务筑牢安全防线,以实际行动当好首都政治“护城河”。

智慧警务是“脑”的拓展和“手”的延伸,涿州市以数字化改革为契机,向科技要警力、用数据强战斗力,为传统警务插上科技的“翅膀”,更好地守护一方平安。